



市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神
落实省委部署要求奋力做践行“两高四着力”的标杆模范

本报讯(记者 张昕)5月22日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,按照省委常委会(扩大)会议部署要求,研究全市学习宣传和贯彻落实工作。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议指出,在“十四五”规划收官、“十五五”发展谋篇布局的关键时期,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和河南接受中央巡视

的重要时点,习近平总书记再次亲临河南考察,是对河南工作的高度重视,对河南人民的亲切关怀,让全市上下倍感振奋、倍感温暖、备受鼓舞。要切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到省委抓贯彻落实的决策部署上来,认真学习、深刻理解,清醒认识河南人口大省、经济大省、农业大省的定位,聚焦“两高四着力”,坚持高质量发展不动摇,深入推进高效能治理,坚定不移推动中央

八项规定精神落地生根,以高度的自觉捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,不断为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作贡献。

会议强调,要全面贯彻、准确把握,不断增强贯彻落实的方向感、责任感。要强化创新引领、科技赋能,着力建设现代化产业体系和农业强市;强化人民立场,着力改善民生、加强社会治理;强化绿色发展,着力加强生态环境保护;强化守正创新,着力推动

文化繁荣兴盛;强化底线思维,扎实做好防汛抗旱工作;强化作风建设,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,不断把学习贯彻的成果转化为加快郑州国家中心城市现代化建设的具体行动和实践成效。

会议指出,要远近结合、科学统筹、突出重点,做好当前工作。要全面抓好学习宣传,迅速掀起热潮;要抓好要素保障和经济运行,确保实现“双过半”;要坚持科学决策、

民主决策、依法决策,高质量推进“十五五”规划编制工作;要严谨细致做好防汛工作,坚决守护人民群众生命财产安全;要深入抓好安全稳定工作,坚决守牢安全底线;要持续深化巡视整改,把全面从严治党推向纵深。

会议要求,全市各级领导干部要带好头、作示范,学在前、干在先,以“关键少数”带动“绝大多数”,不断把学习贯彻成果转化实际工作成效,更好服务全局大局。

推动高质量发展不断迈上新台阶

——论学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神

□ 郑旗

越是壮阔的征程,越需领航的力量。

5月22日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,按照省委常委会(扩大)会议部署要求,研究全市学习宣传和贯彻落实工作。学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后的重大政治任务,全市上下要切实将思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到省委抓贯彻落实的决策部署上来,聚焦“两高四着力”,不断为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作贡献。

高质量发展是中国式现代化的必然要求。习近平总书记

强调,“面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。”作为经济大省、人口大省、粮食大省、文化大省的省会城市,郑州是全省发展的龙头,要坚决在全省高质量发展中挑大梁、走在前;作为加快建设的国家中心城市,郑州是中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等重大国家战略的重要支撑,要勇做深化改革的“践行者”、创新驱动的“先行者”。我们要完整准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,正视差距、对标落实、

补齐短板,推动高质量发展迈上新台阶,在全省走前头、作表率。我们要从习近平总书记的重要讲话指示精神和省委常委会决策部署中明方向、理思路,以更强的责任感、紧迫感抓好深化细化、贯彻落实工作,确保形成实实在在的高质量发展实践成效。

奋力推动高质量发展迈上新台阶,既要重视破除当下掣肘,也要着眼奋筑长远韧性。制造业是国民经济的重要支柱,科技创新是推动高质量发展的关键力量,我们要进一步强化创新引领、科技赋能,着力建设现代化产业体系和农业强市;高效能治理是实现高质量发展的有效保障和基础支撑,我们

要进一步强化人民立场,着力改善民生、加强社会治理;坚决扛稳黄河流域生态保护和高质量发展国家战略首提地的政治责任,我们要进一步强化绿色发展,着力加强生态环境保护;把陈列在中原大地上的中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好,我们要进一步强化守正创新,着力推动文化繁荣兴盛。概而言之,我们要一体学习、一体领悟、一体贯彻,坚决做到总书记有号令、党中央有部署、省委有决策、郑州见行动。

举翼凌长云,浩荡万里征。我们要深刻认识习近平总书记再次亲临河南考察重大而深远的里程碑意义,把习近平总书记这次重要讲话

精神与历次对河南、郑州工作的重要讲话重要指示精神融会贯通,感恩奋进、砥砺前行,稳中求进、善作善成,把习近平总书记的肯定勉励转化为全市干部群众干事创业的昂扬斗志和不懈动力,转化为加快推进国家中心城市现代化建设的实际行动和务实作为,牢牢扭住高质量发展这一“牛鼻子”,推进高质量发展不断迈上新台阶,把习近平总书记为河南、郑州擘画的美好蓝图变为幸福实景,为全国全省大局作出新的更大贡献。



以更加奋发有为的精神状态迈步新征程建功新时代

——习近平总书记河南考察重要讲话激励全市党员干部群众奋勇争先、开拓进取

上接 A02 版

“习近平总书记的殷殷嘱托情深意重、鼓舞人心、催人奋进,为我们今后的工作指明了方向。”新密市委书记程洋表示,新密市上下将用心感悟、笃行实干、奋勇争先,聚焦“两高四着力”,深化“三标”引领,持续走好“生态立市、制造业强市、文旅兴市”之路,奋力开创县域经济社会高质量发展新局面,为加快郑州国家中心城市现代化建设助力添彩。一是加快传统产业转型升级和战略性新兴产业培育倍增,打造一批有影响力、有竞争力的先进制造业集群,深化农文旅康融合发展,优化旅游体验和服务供给,持续擦亮“来新密、更亲密,留新密、更甜蜜”品牌。二是以党建引领网格化治理为统领,坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续深

化完善“一村(格)一警一法律顾问一志愿者民调队伍”机制,实现各类信息实时共享、问题隐患快速处置,多措并举做好防汛抗旱工作、筑牢安全防线。三是扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续营造风清气正、干事创业的良好氛围。

深挖中原文化
开辟文旅融合发展新路径

习近平总书记在考察河南时指出,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

“习近平总书记的重要讲话,为我们今后一个时期的发展提供了方向和遵循!”中牟新区党工委书记丁文霞表示,

中牟新区将牢记嘱托,以创建“国家级旅游度假区、国家文化产业和旅游产业融合发展示范区”为总抓手,以“中国中牟·幻乐之城”品牌国际化为引领,以数字科技赋能、产业融合升级为驱动,全力构建世界级文旅产业生态,推动文旅从“区域名片”向“全球标杆”跨越,全力打造文旅支柱产业、民生产业、幸福产业。

丁文霞说,下一步,中牟新区将以全域旅游理念重构城乡空间,打造“主题娱乐+沉浸演艺+生态休闲”的全域融合生态。依托八大主题乐园集群,形成辐射郑州都市圈的文旅地标矩阵;以数字技术重塑文旅体验,建设国际数字文旅创意核心板块。依托“文物活化利用”工程,推出国潮剧目,推动非遗文创设计与现代消费结合。加快国家级旅游

度假区建设,推动国际IP文旅项目落地,提升服务品质和游客体验。完善公共服务,创新惠民举措,让文旅发展成果惠及全民。

近年来,郑州博物馆立足中华文明传承使命,以创新驱动为引擎,在场馆管理、策展理念、合作模式、文化体验等维度深化改革,今年荣获“全国最具创新力博物馆”称号,其数字化项目入围全国文物事业高质量发展案例。“我们将认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以开放包容的创新理念,持续深化数字科技赋能,构建个性化智慧服务体系,打造‘郑博文化’IP品牌,以实际行动践行新时代博物馆事业高质量发展。”郑州博物馆副馆长郭春媛表示。

只有河南·戏剧幻城以戏剧艺术为载体,将中原五千年

文明凝练,通过21个剧场、近千名演员的演绎,让游客在700分钟不重复的剧目里触摸河南的根与魂。数据显示,2024年只有河南·戏剧幻城观剧人次达1600万,其中近八成来自省外,这充分证明了“文化+旅游”的深度叙事能打破地域界限,“只有河南”不仅是文旅项目,更是一场持续的文化实验——用戏剧重构历史叙事,用科技激活文明基因,让黄河文化在当代人的精神土壤中生生不息。“我们将继续联动郑汴洛文旅带,深挖中原文化,创新当代表达,打造更多剧作精品,助力河南从‘文化资源大省’迈向‘文旅融合创新强省’。”只有河南·戏剧幻城品牌经理刘凯鹏说。本报记者 李娜 董艳竹 左丽慧 徐刚领 侯爱敏 卢文军 郭涛 刘盼盼 陶然 李居正